

学习贯彻党的二十届四中全会精神

二十届四中全会精神州委宣讲团在各县市各部门宣讲

临夏县 本报讯 (临夏融媒记者 乔栋明)11月25日,学习贯彻党的二十届四中全会精神州委宣讲团报告会在临夏县举行。州委宣讲团成员作宣讲报告。

宣讲紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会通过的《建议》,深入阐释了党的二十届四中全会的重大意义,详细解读了全会基本情况及重大成果,“十四五”时期我国发展取得的重大成就等方面,对全会精神进行了深入阐释和系统讲解。

会议强调,要在学深悟透上持续用力,通过党委(党组)理论学习中心组、专题研讨和个人自学等方式,继续深学细悟、融会贯通,带动各级党组织和广大党员干部学习好、宣传好、贯彻好全会精神。要在宣传宣讲上持续用力,开展对象化、分众化宣讲,推动全会精神进机关、进企业、进校园、进社区,多角度、全方位宣传解读全会精神,最大限度凝聚社会共识,为全县改革发展营造浓厚舆论氛围。要在落地转化上持续用力,各级领导干部要把全会作出的重大战略部署转化为推动高质量发展的具体实践,持续用力抓好

乡村振兴、产业培育、民生保障、平安建设、生态环保等工作,不折不扣推动党中央各项决策部署落地见效。

广河县 又讯 (临夏融媒记者 马正兰)11月25日,学习贯彻党的二十届四中全会精神州委宣讲团报告会在广河县举行。州委宣讲团成员作宣讲报告。

宣讲紧紧围绕深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神和《建议》,充分认识党的二十届四中全会的重大意义,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,全面理解“十四五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,财政视角助力县域经济社会高质量发展的思考和建议等方面,对全会精神进行了系统解读和深入阐释。

会议强调,学习贯彻好全会精神是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。全县各级各部门要以此为契机,持续兴起学习贯彻全会精神热潮,确保全会精神在广河县落地生根、开花结果。

要在深化思想认识上持续用力,深刻认识全会的重大意义,准确把握“十五五”时期在基本

想和行动统一到全会部署上来,不断增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在加强学习培训上持续用力,坚持以上率下、学深悟透、融会贯通、联系实际,分级培训学,以全会精神统一思想和行动。要在广泛宣传宣讲上持续用力,扎实开展好对象化、分众化、互动化宣讲,推动全会精神进机关、进农村、进学校、进企业、进宗教场所,确保全会精神家喻户晓、深入人心。要在聚力推动发展上持续用力,对照全年经济社会发展目标任务,扎实作好“十四五”规划编制、民生保障、乡村振兴、基层治理等各项工作,努力交出一份经济社会高质量发展亮眼答卷。

全州商务系统 又讯 (临夏融媒记者 周俊清)近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神州委宣讲团在全州商务系统、州凯润农牧投资发展集团有限公司宣讲。州委宣讲团成员作宣讲报告。

宣讲紧紧围绕学习习近平总书记在党的二十届四中全会上的讲话精神和《建议》,深刻认识全会的主要任务、重大意义,准确把握“十五五”时期在基本

实现社会主义现代化进程中具有承前启后的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导思想、主要目标、战略任务和重大举措等,紧密结合全州商务工作实际,对全会精神进行了深入宣讲和全面解读。

会议要求,学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期全州商务系统的重大政治任务。要立足商务工作定位,紧扣全会关于建设强大国内市场、扩大高水平对外开放的部署要求,聚焦大力提振消费、推动贸易创新发展等重点任务,统筹抓好年度目标任务与“十五五”规划编制,以攻坚姿态破解发展瓶颈、以改革思维优化营商环境、以创新举措培育新质生产力,用实干之举厚植兴业沃土,用奋进之力激活市场活力,让全会精神转化为谋事之基、干事之要、成事之道,为全州商务高质量发展注入强劲动能,在服务全省全州发展大局中彰显商务担当、贡献力量。

四中全会精神在基层

“站得稳”才“靠得住”

(接1版)做到“站得稳”与“靠得住”,不在一时一事而在一生一世,需要坚持不懈、久久为功。习近平总书记指出:“干部的党性修养、道德水平,不会随着党龄工龄的增长而自然提高,也不会随着职务的升迁而自然提高,必须强化自我修炼、自我约束、自我检视、剖析、反思,不断去杂质、除病毒、防污染,才能真正立得正、站得稳、走得远、靠得住。”(据《人民日报》)

东乡县借力“组团式”帮扶激活教育新动能

本报讯 (临夏融媒记者 赵淑娴)近年来,东乡县紧紧把握教育人才“组团式”帮扶重大机遇,以提升办学治校水平为核心,聚焦优治理体系、强师资队伍、提教学质量三大关键,推动受援学校实现内涵式发展,赋能县域教育优质均衡发展。

守好课堂教学“主阵地”,提升教育质量新水准。将提升教学质量视为第一要务,推动先进理念进教案、进课堂。严格执行青年教师“五环”培养流程,夯实其教学基本功。创新实施“四定”集体备课与“三备两研”模式,系统升级“教”与“学”。通过坚持“推门听课”,常态化巡课及精细化的教案作业检查,确保教学效率与质量双提升,有效助力学生个性化成长。

打好师资培育“组合拳”,激发教育人才新活力。将教师队伍建设作为核心,多维度促进专业成长。推行“双选双聘”人事改革与“暖心工程”,增强教师归属感。深入实施“青蓝工



2025年临夏州社会体育指导员培训班开班

本报讯 (临夏融媒记者 马正兰)11月26日,2025年临夏州社会体育指导员培训班开班。聚焦羽毛球、乒乓球、匹克球三个项目培训,旨在加强基层体育人才队伍建设,提升科学健身指导服务水平,更好满足人民群众日益增长的高质量健身需求。

培训邀请羽毛球国家级裁判马艳芬、国家一级裁判员张莹,乒乓球国家级裁判员马俊福及匹克球国家一级裁判员刘宗良担任讲师。课程设置科学系统,涵盖理论讲授与技能实操两大板块,帮助学员全面掌握三个项目的基本理论、技术要领、教学方法及安全防护知识,切实提

升实操能力与教学水平。参训学员表示,将珍惜此次学习机会,努力提升自我,做到学以致用,为增强全州全民健康素质、助力“健康临夏”建设贡献智慧与力量。

此次培训班是我州加强社会体育指导员队伍建设、提升其专业能力与综合素养的重要举措。所选项目均具有广泛的群众基础和代表性。通过系统培训,将培养一批懂理论、会技能、能指导、善组织的基层体育骨干,进一步丰富群众文化体育生活,推动体育与其他产业深度融合,为相关运动项目的推广和全民健身事业的高质量发展注入专业动能。

州疾控中心代表队在省级赛事中斩获佳绩

本报讯 (临夏融媒记者 景溪)近日,2025年全省疾控系统突发公共卫生事件应急处置技能竞赛在兰州市举行。州疾控中心代表队派出优秀选手参赛,在突发公共卫生事件应急处置理化检测技能和新发急性传染病实验室检测技能比赛中获得个人优秀奖,充分展现了我州疾控队伍精湛的专业素养和昂扬向上的精神风貌。

州疾控中心将以此次竞赛为契机,认真总结经验成果,持续提升突发公共卫生事件应急处置能力,切实发挥检验检测在疾控工作中的技术支撑作用,为保障全州人民生命健康筑牢坚实技术防线。

全彩印刷

**主流声音 权威发布
自办发行 高效服务**

全年定价:¥298

欢迎订阅 2026年度

民族日报

征订热线: 18109308973、18141503611、18909301585、13884013565

征订方式: 各县(市)委宣传部、临夏州融媒体中心

一次为民服务的蝶变

——临夏市枹罕镇卫生院新建医疗设施便民服务见闻

临夏融媒记者 刘刚林



“小朋友别紧张,很快就结束了。”近日,临夏市枹罕镇卫生院新建成投用的5A级预防接种门诊里暖意融融。护士马莉莎轻握3岁男孩毛毛的手臂,熟练地完成了疫苗接种。留观区内,几名孩子正专注翻阅绘本,墙上的电子屏清

(接1版)震后,产业恢复重建成为积石山县工作的重要一环。精准施策,整合各类资金用于花椒园恢复、基础设施建设和产业链完善,不断优化产业结构,壮大规模、优布局、抓管理,通过集中连片、规模种植的模式,在上坡、高地等适宜区域集中栽植,全面提升花椒产量。2024年,全县完成了1.55万亩花椒提质增效工程;2025年,采取补植更新、施肥追肥、修枝修剪、有害生物防控及园地清理等综合措施,完成省级财政花椒提质增效0.27万亩、有害生物防治1万亩,引进新品种2个、1.5万株。

规模化种植是产业发展的基础。积石山县打破乡村行政界限,按照“整沟整流域推进”的思路,建成吹桥公路百里花椒长廊、八上坪、尕洼顶等为代表的花椒产业示范区,在银川、安集、铺川等乡镇核心种植区栽培了30万亩花椒,28万亩

息同步显示,核签屏让家长清晰核对接种内容;后台智能冷链系统实时监控存储温度,确保疫苗安全可靠。自7月投入使用以来,该门诊已服务辖区儿童5000余名,赢得群众广泛好评。“今天带孩子接种疫苗,没想到环境这么好,整个过程规范有序,医护人员也很热情。”枹罕镇幸福城居民马艳红说。

住院部新建的标准化手术室内一派忙碌。记者看到,手术室严格划分无菌区和清洁区等功能区域,配备手术无影灯、手术台及心电监护仪等全套标准化设备,医护人员正围绕自动化心脏复苏术开展应急培训。“以前复杂手术要去市区,现在有了标准化手术室,常规手术在家门口就能做。”枹罕镇卫生院副院长马国振介绍,手术室建设严

遵循“强基层、补短板、优服务”要求,从功能布局到感染控制均对标高标准,可安全开展阑尾切除、疝气手术、清创缝合等医疗服务。

据了解,枹罕镇卫生院手术室的建成投用,满足了辖区群众常见疾病的手术治疗需求,与上级医疗机构形成功能互补、上下联动、分级诊疗的重要枢纽。为提升诊疗服务水平,该院定期组织医护人员培训,依托上级医院柔性帮扶政策,通过“专家下沉坐诊、技术下沉带教、服务下沉惠民”模式,带动本院医护团队技术水平显著提升,让群众在家门口享受到优质医疗服务。

从“排长队”到“电子化接种”,从“跑市区手术”到“家门口就医”,枹罕镇卫生院的设施蝶变,践行的是为民服务的初心。如今,这座升级后的基层卫生院,正以更优的服务守护一方群众健康,让“就近医”“就好医”的民生愿景,化为群众身边触手可及的幸福实景。

民生“临”距离

积石山的“红色名片”

已挂果,花椒已经成为当地经济发展的有力支撑。

“通过科学修剪、配方施肥和生态防控技术,花椒亩均产量大幅提升,品质也有所提高。”王国玉介绍,2025年全县花椒预计增产5%,直接受益群众达2500户、1.5万人。

产业链的延伸是提升产业价值的关键。积石山县积极推动花椒产业从“卖原料”向“卖产品”转变,2024年投资建设花椒精生产线和普选生产线各1条,日加工能力均突破万斤,实现了花椒从初加工到细加工的跨越。凭借着政策东风,苟家山循环经济专业合作社升级了加工设备。“新设备筛选花椒的效果和加工效

名度不断提升,产品畅销重庆、四川、山东和河南等地。

花椒产业的蓬勃发展,实现了生态效益与经济效益的双赢。30万亩花椒林成为涵养水源、保持水土的“生态屏障”,让群众在“绿水青山”中收获了“金山银山”,花椒产业已成为带动群众增收的“铁杆庄稼”。据该县林业中心副主任马博介绍,今年花椒价格大幅上涨,截至目前,累计销售量达480万公斤,实现销售收入3.07亿元,创下2018年以来的最好成绩。

从震后重生到产业勃兴,从零散种植到全产业链发展,积石山县用小花椒,写就了生态与经济双赢的答卷。“下一步,我们要让积石山县的花椒走进更多家庭的餐桌,让‘中国花椒之乡’的品牌更亮,让群众的日子更甜。”马博的话,道出了所有积石山县人民的心声。